

群众最喜爱的 人气健身项目 征集结果出炉

五人制足球、游泳、 迷你马拉松…… 这些项目人气最高



我市群众气排球比赛场景。记者 胡龙召 摄

11月5日至11日,宁波市体育局发起“群众最喜爱的人气健身项目征集”活动。本次活动通过线上、线下同步投票的方式进行,得到了市民朋友的广泛参与。

最终统计数据 displays,五人制足球、游泳、迷你马拉松、羽毛球、乒乓球、广场舞和三人制篮球7个项目,在线上、线下投票中均进入了人气最高前十名。

另外,线上投票进入前十的还有网球、定向、健身气功3个项目,线下投票进入前十的还有登山、气排球、自行车3个项目,这些都将成为2023年宁波市全民运动会优先设置候选项目。

1 人气健身项目征集 为明年市全民运动会做准备

宁波市体育局相关人士表示,2023年宁波市将举办全民运动会,期待届时有更多的市民朋友关注和参与,本次征集活动是为了更好地了解各类健身项目的群众基础和受欢迎程度。

此次征集筛选了30个具有较好群众基础的群众体育项目作为投票候选项目,通过线上投票、线下调查问卷投票同步进行的方式,两种方式分别统计出了人气最高的十个健身项目。

线上投票于11月5日至11日通过宁波晚报·甬上APP进行。数据显示,共有11109人次参与,投票数为26925票。得票最高的十个项目分别是:五人制足球、游泳、迷你马拉松、网球、定向、健身气功、羽毛球、乒

乓球、广场舞和三人制篮球。

线下调查问卷投票,通过市体育局各直属单位和各区(县、市)体育部门共发放1.2万张投票券,根据回收的有效投票券统计,得票最高的十个项目分别是:登山、三人制篮球、羽毛球、乒乓球、游泳、迷你马拉松、广场舞、五人制足球、气排球、自行车。

“衷心感谢每位市民对体育事业的支持。全民健身我做主——让我们做自己健康的第一责任人,为体育强国、体育强国建设添砖加瓦。”市体育局相关人士表示,线上和线下投票都得到了市民的热情支持,由于参与对象不尽相同,两种方式的投票结果有所差别属于情理之中,“其中有7个项目是一致的,也充分说明这些项目都深受群众喜爱”。

2 实施全民健身条例 不断满足市民健身交流需求

近年来,我市群众体育蓬勃发展,2021年《宁波市全民健身条例》颁布实施,为宁波群众体育事业发展提供了坚强有力的法律保障。

另外我市还出台了《关于进一步推进全民健身实施计划加快体育设施规划建设的通知》《宁波市全民健身实施计划(2021-2025)》等一系列政策法规,要求在各地推广“公园+体育”模式,结合公园绿地、街景小品建设,推进配套体育健身设施建设,新建、改建公园绿地应按项目占地面积不低于5%的要求配建体育设施。

宁波市体育局统计数据显示,截至2021年底,全市共有体育公园80个,总占地面积约230多万平方米,其中为承接大型赛事而修建的体育公园3个,直接由体育中心改造而成的体育公园8个,专门为大众体育健身活动服务而建设的体育公园55个,利用城市“金边银角”嵌入式小型体育公园13个。

市民身边的体育公园和运动场馆如雨后春笋般涌现,一场两馆在各区(县、市)纷纷落地建设,为我市全民健身活动打下坚实基础。

据统计,近年来我市每年培训各级各类社会体育指导员4000余人,积极开展“一人一技”、全民健身大讲堂等健身公益培训,每年组织全民健身系列活动4000余场,参与体育赛事和活动群众超过200万人次。

截至2021年底,我市人均体育场地面积达2.52平方米,经常参加体育锻炼人数比例达42.2%,我市城乡居民体质合格以上人数比例达94.1%。

“2023年市全民运动会期间,我们将广泛组织群众喜爱的人气健身项目交流比赛,也将开展接地气、惠民生的各类群众性品牌特色活动,进一步丰富全民运动内涵,提升市民群众参与感。”市体育局相关人士表示。

记者 戴斌 通讯员 郑俊之

让流失的文物回家 浙江省打击非法贩运 文化财产成果展 在甬开展

宋元青釉瓷碗、象牙鹿角制品、锦鸡标本……这些文物和文化财产经过海关部门精准打击查处,安全地回到了浙江各大博物馆内。11月15日,回归·守护——浙江省打击非法贩运文化财产成果展在宁波博物院(宁波博物馆)开展,471件(套)展品再现流失文物的回家之路。

14日上午,由国家文物局主办,浙江省文物局、中国文物交流中心、宁波市文物局承办的2022年“打击非法贩运文化财产国际日”中国主场论坛在线举行,本次展览是此次论坛的重点配套活动之一。“守护文物就是守护根脉,留住文物就是留住乡愁。”宁波市文物局相关负责人表示。

“展览由全省相关博物馆联合策划,展品包括野生动物制品、瓷器、铜器、木器、书法作品、刺绣作品等共计417件(套),都是浙江各地海关处罚没移交至各大博物馆的,不少属文物级别,其中宁波海关移交的文物有117件(套)。”宁波博物院陈列展览部负责人陈超介绍,展览分“10年来中国政府追索海外流失文物典型案例展示”和“浙江海关在打击非法贩运文化财产方面的10个移交案例”两条叙事主线。他告诉记者,值此“打击非法贩运文化财产国际日”到来之际,宁波博物院推出此次展览,旨在倡导全社会更多关注这一犯罪危害,进一步普及文物进出境相关法律知识,增强公众文物保护的意识,凝聚各方力量共同参与打击非法贩运文化财产的行为。

本次展览由国家文物局、中华人民共和国海关总署缉私局指导,浙江省文物局、宁波市文化广电旅游局(文物局)主办,中国文物交流中心、宁波博物院承办。展览将持续至12月4日,免费向社会公众开放,市民朋友可在线上预约后前往宁波博物院观展。

记者 施代伟 通讯员 许婧 袁媛



现场展出的文物。记者 施代伟 摄



2022年宁波市全民健身周“贺岁杯”五人制足球赛现场。记者 戴斌 摄